



中國大使館造訪馬尼拉華人區義診中心 視察義診工作關心基層患者舒解疾病

馬尼拉華人區義診中心訊：中華人民共和國駐菲律賓大使館王悅參贊兼總領事，施偉健領事於二〇二五年十二月三日（星期三）下午三時駕臨馬尼拉華人區義診中心，受到本中心諸領導：

行政主任許煥燃，副主任顏啟明，蔡安順，李正中，名譽會長吳子文教授，陳劍鋒，陳祖從，施天來，吳婷婷牙醫博士，秘書長莊偉東，財政顏祐橋，中醫部陳里道等。

熱情的接待，並參觀中心內項目的醫室，在五樓的會議室舉行座談會，聽取義診工作報告。

行政主任許煥燃致歡迎詞，他說：「馬尼拉華人區義診中心始於一九八四年初，有先見之儕領們因見到仙杉蘭洛橋河畔住滿貧民，因環境衛生條件太差，幼兒至成人生病率高，由於失業或入息低微，找不起醫生，買不起藥物，所以形成該區治安的不靖，常發生搶劫案。」

注意到附近家庭的成員及子女出入總是提心吊膽為緩解此一困境，於是連絡一群志同道合之善心人士提議組織醫療及服務中心由獅子會旗下的幼獅會幫忙，並商借到許龍宣先生在河畔附近的商店店面作為醫療及服務活動地點，每星期日上午八時到十二時為當地貧民施診及贈藥開始。

目前每年受惠者約在二萬人左右，每月六十萬開支，這都是華社大眾熱心者捐助，錢的每分每毫都用在醫藥處上。」

王悅參贊兼總領事在談話中，他說：「聖誕新年佳節將臨，今天，我與施偉健領事代表使館同事們來向各位祝賀佳節，你們的工作辛苦了，菲華三寶的正能量效果，得到了主流社會的肯定與認同，讓我們很是欽佩，每年我們都會來，過年過節的時間，我們也會關心到基層貧困患者們情況，希望義診中心這張亮麗的名片，能夠發揮起重大作用，仁心仁術無私為貧民服務，得到華社與主流的注重與信賴，並希望此情此景能夠促進菲中人民的友誼更加堅固。今天，我們僅代表大使館對患者的關懷，特地帶來了使館的心意，捐獻義診醫藥補助金（菲幣243,704.31元），以表心意。」

名譽會長吳子文教授在座談中，分析中醫與針灸在菲律賓漸漸流行起來，得到衛生部的認可證書，醫愈者的好口碑四傳，我們每次針灸服務都在四十人次以上，是得到人人重視與信賴，公信力強，目前，我們中醫針灸還開班授課，學員們來自各醫院，對針灸課程非常響往。吳教授又說大使館給我的鼓勵與關心，就是我們的推動力，以後，我們會更加努力，好好開拓國民外交工作。

名譽會長陳祖從醫學博士介紹本會同仁們。



菲律賓董楊宗親總會獻愛心 關懷菲華婦女養老院

菲華婦女會訊：每逢佳節即將來臨，菲律賓董楊宗親總會不忘住在菲華婦女老院無依無靠的老奶奶。十一月廿二日上午執行副理事長楊奕昆、婦女組組長董張維寧及諸理事：董賢林、楊琨琳、楊輝煌、楊清錶、楊鴻前、楊元纓、楊清灝、楊仁壽、楊施碧霞、楊施惠宣、楊黃玲玲、楊蔡藜藤、楊陳寶蓮、楊玉潔如、楊吳佩玲、楊陳秀娥等獻愛心予菲華婦女養老院。本會會長李心璣、財政黃美月、副財政楊美蘭和幹事吳美容向他們表示熱烈的歡迎。當天，雙方進行了座談交流，深入瞭解養老院的現況。本會會長李心璣，董楊宗親總會執行副理事長楊奕昆及婦女組組長董張維寧都相續發言。為弘揚中華民族尊老、敬老、愛老、助老的傳統美德，菲律賓董楊宗親總會給老奶奶們送溫馨的問候和誠摯關心，同時，婦女組致贈本養老院福利金菲幣一萬元，九位老奶奶每位一千元及一盒日常用品及食品，兩位職員每位一千元，四位員工每位五百元和一件T-shirt。

感恩菲律賓董楊宗親總會多年來不斷支持、幫助及關愛本會。本會同仁深感敬佩，特藉報端，表揚其仁風義舉，並申謝忱。

菲華工商總會訂期舉辦聖誕聯歡會

菲華工商總會訊：一年一度的聖誕節即將到來，在這萬家齊歡慶的美好季節，為增添溫馨氣氛，本會訂於十二月十日（星期三）舉辦會員及家屬聯歡會，此外，本月常務理事、理事聯席會議也安排在當天舉行，具體時間安排如下：

十二月十日（星期三）下午四時在七樓會議室召開第十四屆第廿三次理事會會議。會後於下午六時假八樓大禮堂（8th Floor, Sky 1 Tower, 68 Dasmariñas St., Binondo, Manila）舉行聖誕聯歡會。望本會全體董事、常務理事、理事踴躍出席相應會議，共策會務之進行。

一年緊張的奔波勞碌後終於將要迎來難得的歡聚時光，是晚將備有豐盛的晚餐招待，本會秘書處為此次聯歡會精心準備了娛樂遊戲節目，會中的同仁也將為大家精彩獻唱，同時有獎品供抽獎助興。屆時敬希本會全體常務顧問、顧問、董事、常務理事、理事和會員攜眷準時出席，共慶聖誕佳節。

請提前向秘書處報名，以便統計人數。辦公室電話：8244-4991、8244-4996。